
Pedagogická fakulta 

Univerzita Hradec Králové

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce
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Téma práce: Dobrovolnictví má v naší společnosti tradici a je stále v popředí zájmu odborníků           

i veřejnosti. Přesto se autorce podařilo najít inovativní pohled na tradiční téma a svoji práci zacílila na 

dobrovolnický vztah a jeho přínos nejen pro objekt, ale i pro subjekt dobrovolnické činnosti –

dobrovolníky samotné.

Zaměření práce: Práce je teoreticko-praktická, má 64 strany textu, je doplněna čtyřmi přílohami. 

Text je členěn do pěti hlavních kapitol. V prvních třech kapitolách je dobrovolnictví charakterizováno 

z pohledu společnosti i jedince. Čtvrtá kapitola představuje konkrétní dobrovolnický program Host 

Home Start. V poslední kapitole je podrobně popsáno praktické šetření.

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá. 

Použitá literatura: aktuální.

Citace a odkazy v textu: odpovídající; autorka odpovědně pracuje s literaturou, odborné zdroje 

komparuje a komentuje.

Formální stránka práce: většinou odpovídá požadavkům; přílohy C a D by měly mít uvedené 

stránky; hlavní kapitoly by měly začínat na nové straně.

Cíl práce: směřuje více do praktické části; byl splněn.

Praktická část: Pro praktické šetření byl zvolen kvalitativní postup. Autorka použila pro sběr dat 

méně obvyklou a náročnější metodu ohniskových skupin, kterou doplnila rozhovory. Data pečlivě 

analyzovala s pomocí prvků zakotvené teorie. 

Úroveň práce: Téma zaměřené na dobrovolnictví se dá uchopit a zpracovat různě. Autorka se zdařile 

vyhnula chybě, která se v diplomových pracích často objevuje, kdy se autoři snaží těžkopádně a 

obšírně propracovat od základních pojmů a definic k podstatě problému. Zvolila koncept a způsob 

zpracování, který umožnil jít do hloubky sledovaného problému. 

Diplomová práce jako celek působí kompaktně, vyváženě, má logickou strukturu a ve všech zásadních 

aspektech splňuje stanovené požadavky. Autorka pracovala pečlivě a samostatně, tvorbě práce 

věnovala potřebný čas a úsilí. Z práce je patrné nejen značné vnitřní zaujetí autorky pro téma, ale i její 



vysoká erudice a kompetentnost v popisované problematice. Zjištěné poznatky mohou jistě obohatit 

dobrovolnickou praxi a přispět ke zkvalitnění dobrovolnických programů.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Jak vnímá autorka úroveň dobrovolnictví v České republice ve srovnání se zahraničím? 

2. Popisovaný dobrovolnický program je specifický tím, že dobrovolnicemi jsou ženy 

s rodičovskou zkušeností (některé z nich jsou na mateřské dovolené). Lze najít nějaká další 

specifika (charakteristiky, motivaci, životní styl…) těchto dobrovolnic?

Výsledné hodnocení:  
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